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ини Ізраїлю залишалися в околицях гори Синай ще деякий час, поки 

будувався намет. Тоді Бог показав, що Він хоче, щоб вони продовжили свою 

мандрівку до Обіцяної землі Ханаану. Він дав хмару, яка перебувала в повітрі над 

наметом, і цим Він немовби сказав ізраїльтянам, що буде захищати їх. Коли настав 

час продовжувати подорож, Бог змусив хмару віддалитися від намету в тому 

напрямку, в якому Він хотів, щоб народ ішов. Намет був побудований з багатьох 

частин, і його можна було розбирати й переносити. 

Хмара рухалася день за днем, аж привела синів Ізраїлю до самих меж Ханаану, 

до місця, званого Кадеш-Барнеа. Тут хмара зупинилася, і народ зрозумів, що Бог хоче, 

щоб вони зоставалися тут деякий час. 

Тоді Бог сказав Мойсею вибрати з народу дванадцять голів Ізраїлевих синів, 

начальників, і послати їх у Ханаанську землю, щоб дізнатися, що це за країна, і 

побачити, які люди там живуть. Ви ж пам’ятаєте, що у Якова було дванадцять синів. 

Тепер ізраїльтяни були розділені на дванадцять великих родин, або поколінь, кожне 

з яких було нащадками одного з синів Якова. Тож Мойсей вибрав начальників з 

кожного з дванадцяти поколінь і послав їх до Ханаану, щоб розвідати землю. 

Навіть зараз, у часи війни, країни посилають розвідників у інші країни, щоб 

вивідати все, що можна, чи не так? Земля Ханаан справді належала ізраїльтянам, але 

протягом довгого часу, коли вони були рабами в Єгипті, на ній жили інші народи. 

Тепер ізраїльтянам потрібно було підкорити ці народи, щоб здобути землю, яка їм 

належала, і здавалося дуже мудрим відправити розвідників у країну, щоб отримати 

всі можливі відомості. 

Тож дванадцять розвідників перетнули межі Ханаану в Обіцяну землю. Вони 

подорожували вздовж і впоперек країни і побачили, що це дуже гарна країна. У ній 
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вирощували багато всілякої їжі. Розвідники перебували в Ханаані сорок днів, тож, як 

бачите, у них було достатньо часу, щоб дізнатися все, що їм було потрібно. 

Коли розвідники були готові повернутися до ізраїльтян і представити їм свій звіт, 

вони зірвали в Ханаані велике виноградне гроно, так що довелося двом із них нести 

його. Чи не хотілося б вам з’їсти трохи того винограду? Коли вони показали це велике 

виноградне гроно ізраїльтянам, можете собі уявити, як ті здивувалися! 

Усі розвідники погодилися, що Ханаан – чудова країна, що вона буде прекрасним 

місцем для життя ізраїльтян, та всі, крім двох з них, лякалися ханаанеян. Вони сказали 

Мойсею та ізраїльтянам, що люди, які живуть у цій землі, дуже сильні, що вони – 

могутні воїни, а деякі з них – справжні велетні! Розвідники сказали, що, стоячи поруч 

з цими велетнями, вони почували себе маленькими, як сарана. Тож розвідники, звісно, 

були налякані. 

Як ви гадаєте, що сталося далі? Десять розвідників порадили Мойсею та 

ізраїльтянам навіть не намагатися увійти в ту землю, бо якщо вони це зроблять, то 

неодмінно зазнають поразки. Вони були впевнені, що всі чоловіки Ізраїлю будуть 

убиті, а жінки й діти знову стануть рабами. 

Лише двоє з дванадцяти розвідників не погодилися з цією порадою. Це були Ісус 

Навин та Калев. Вони мали велику віру в Бога й вірили, що Бог допоможе їм 

завоювати народ Ханаану. Тому вони порадили ізраїльтянам не боятися, а йти й 

заволодіти землею. 

Але більшість ізраїльтян не мала достатньо віри в Бога. Вони знали, що Бог 

зробив для них чудові речі. Вони знали, як Він урятував їх від кар у Єгипті. Вони 

пам’ятали, як Він чудово перевів їх через Червоне море і знищив єгипетське військо, 

яке намагалося їх захопити. Вони знали, що Він посилає їм хліб з неба, який вони 

називали манною. Але вони не вірили, що Бог зможе допомогти їм завоювати народ 

Ханаану, тому вирішили не прислухатися до порад двох розвідників, які вірили в 

Бога. 

Біблія говорить нам, що ізраїльтяни були народом «твердошиїм», тобто впертим 

і непокірним Богові. Що ж, ми розуміємо, чому Бог назвав їх «твердошиїми», чи не 

так? Він зробив для них усі ці чудові речі – визволив з єгипетської неволі й безпечно 

привів до границь Обіцяної Землі, а тепер вони боялися увійти в цю землю. 

Мало того, ізраїльтяни хотіли повернутися назад до Єгипту. Так, деякі з них 

порадилися й вирішили, що оберуть нового вождя, який покаже їм дорогу назад у 

країну неволі. 

Звичайно, ізраїльтяни були дуже неслухняні Богові, але Бог любив їх, тому не 

дозволив їм обрати нового вождя й повернутися до Єгипту. Тієї ночі Бог промовив до 

Мойсея з намету, попередивши, що ізраїльтянам доведеться залишатися в пустелі 
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сорок років! Як розвідники витратили сорок днів на розвідку ханаанської землі, так 

тепер Божий народ буде змушений залишатися в пустелі сорок років. Бог сказав 

Мойсею, що протягом цих сорока років помруть усі ізраїльтяни, яким на той час було 

двадцять і більше років. Розумієте, саме ці дорослі люди повстали проти Бога, тому 

Бог не хотів, щоб вони взагалі увійшли в Обіцяну Землю. 

Бог сказав Мойсею, що з усіх ізраїльтян, яким на той час було двадцять і більше 

років, лише двоє житимуть у кінці сорока років у пустелі, і ними будуть Калев та Ісус 

Навин – два розвідники, які порадили народу довіритися Богові. Вони вірили, що Бог 

допоможе їм перемогти народ Ханаану й заволодіти землею. Богу було до вподоби, 

що ці два чоловіки повірили в Нього. Бог завжди задоволений нами, коли ми віримо 

Йому. 

Коли Мойсей сказав ізраїльтянам, що Бог вирішив, що їм доведеться залишитися 

в пустелі, вони передумали й захотіли йти прямо в Ханаан. Які ж вони були вперті! І 

вони спробували це зробити, та оскільки Бог не допоміг ізраїльтянам, ханаанеяни 

змогли перемогти їх і прогнати. Це дуже налякало ізраїльтян, і вони заспокоїлися на 

час свого довгого перебування в пустелі. 

Ми завжди повинні пам’ятати, що якщо ми намагаємося робити те, чого хоче 

Бог, Він допоможе нам, але якщо ми намагаємося робити те, чого Він не хоче, ми 

неодмінно зазнаємо поразки. Нам може здаватися, що все йде добре, коли ми робимо 

те, чого Він не хоче від нас, але рано чи пізно ми дізнаємося, що нам було б набагато 

краще, якби ми слухалися Бога. Спробуймо пам’ятати про це! 

 

 

ЗАПИТАННЯ 

• Кого Мойсей послав у Ханаанський край розвідниками, і що вони 

дізналися, перебуваючи там? 

• Що ці розвідники доповіли Мойсею, і чи всі з ними погодилися? 

• Як довго ізраїльтяни залишалися в пустелі, перш ніж Бог дозволив їм 

увійти в Обіцяну землю? 

 

 


